

Alapítók: PETHŐ SÁNDOR

Összeült a Biztonsági Tanács Magyarország ügyében

Békességet

kíván ma az országban minden becsületesen gondolkodó, józan ember. Az anyák, akik gyermekeiket szeretnék, a feleségek, akik férjüket gyászolják, a gyermekek, akik soha nem látják viszont a magyar szabadságért életét áldozó apjukat.

bőrünkön éreztek ezt és most mégis úgyvaneba a hibába esünk. Hat napja, hogy a rádióban elhangzott a kormány rendelkezése: tízet szüntess! A főváros utcáin mégsem némlutak el teljesen a fegyverek. Világos nappal és késő este halászik itt is, ott is a fegyverropogás: Az amúgy is rengeteg megpróbáltatás kiállott, idegleg meggyötört emberek arca küll ilyenkor a rémület. Mi ez, meddig tart még és miért?...

A békességet hirdeti az éter hangja: keresztil a kormányzat minden felelős politikusa, a pártok vezetői, a békéséget emelte fel a szávt a csak néhány nappal ez-éltt történelemből szabadult Mindszenty József bibocso hercegnémet.

szabadságharcban megmutatta, hogy kész életét is bátran áldozni a szabadságot. Meztelen testtel állt a halált ontó szovjet tankok és ávósok fegyvertüzeiben. Ez a dicso emléket nem szabad beemcsokálni. Ha senkinek, de nekünk, akik a Rákosi-diktatúrának az eresz- szű évelben megártuk az ávós kizokkamrak és börtönök minden gyötrelmét, akik végleszenvedtük a reccsi halálbort, s a különbözö bányuk borzalmait, nekünk van jogunk odállni és megmondani: Állj és ne tovább!

A vidék több városában, különösen pedig a falu népe, a magyar paraszt már megkezdte a munkát. Az élelmiszert hozó autók utasai becsömöl- gésben a kutyák közegették a társukhoz sok ilyen doloznak már a parasztok. Egy-két vidéki városban is megindultak a gyárak, kinyitják az üzletek. Örömmel üdvözöljük a Budapesti nagyzücsnek munkástanácsainak elhatározását, hogy minden vonalon azonnal felveszik a munkát. Legyen ez példa mindenki számára, in- dulgjon el végre a munkás, új magyar élet!

Az évszveggek és árvák szemében még nem száradtak fel a könnyek, s bár a szívünk tele van fájdalommal és keserőséggel, a múlt borzalmait még lelkünkben kísérelnek, azonnal társainkat a szem- szű évelben megártuk az ávós kizokkamrak és börtönök minden gyötrelmét, akik végleszenvedtük a reccsi halálbort, s a különbözö bányuk borzalmait, nekünk van jogunk odállni és megmondani: Állj és ne tovább!

Békesség kell azonban ahhoz, hogy a munka minden vonalon elinduljon. Meg kell szelni a most már cétalan és oktalan kintérségek, a törvénytelenségeknek és népféltetek, mert minden rendezés csak az ellenség javát szolgálja. Evéken keresztül tá- pasztalhattuk, mint jelent a törvényesség híánya. A saját

Kemény Ándrás

Az ENSZ szólítsa fel a magyhatalmakat Magyarország semlegességének elismerésére Nagy Imre miniszterelnök távirata az ENSZ főtítkárához

Az Egyesült Nemzetek Szerve- zetéhez fordult az ország semlegességének garatálására.

November 2-án a Magyar Népköztársaság kormányához újabb ponton értesülések szent- írt hovatviselő jelentések érke- ztek, amelyek szerint jelenlé- tére szovjet egységek lépték át az ország határát, Budapest felé vonulnak és útközben birtok- lóba veszik a vasútvonalakat, vasúti állomásokat, vasúti birtosító berendezéseket stb.

A harmadik érkezők arról is, hogy Nyugat-Magyarországra terítelték a szovjet nagyköv- etet, felmondotta a városi szerződést, kinyitkozta Magyarország semlegességét.

Az Egyesült Nemzetek Szerve- zetéhez fordult az ország semlegességének garatálására. November 2-án a Magyar Népköztársaság kormányához újabb ponton értesülések szent- írt hovatviselő jelentések érke- ztek, amelyek szerint jelenlé- tére szovjet egységek lépték át az ország határát, Budapest felé vonulnak és útközben birtok- lóba veszik a vasútvonalakat, vasúti állomásokat, vasúti birtosító berendezéseket stb. A harmadik érkezők arról is, hogy Nyugat-Magyarországra terítelték a szovjet nagyköv- etet, felmondotta a városi szerződést, kinyitkozta Magyarország semlegességét.

kormány szükségének tartot- ta, hogy tudomására hozza a budapesti szovjet nagykövete- ségnek és a Budapesten akkre- ditált külképviseletnek a népköztársaság, ellen irányuló lépéseket. A Magyar Népköztar- saság kormány egyben konkrét javaslatot tett a szovjet kormányra és Magyarország államozó szovjet csap- otok visszavonására, valamint a városi egyezmény felmondásá- ra végrehajtásra vonatkozó tárgyalások színhelyére és kül- zette a magyar kormánykül- döttség tagjainak névsorát.

nek; alaktalanak vegyes bizottsá- got a szovjet csapatok kivo- násának előkészítésére. Kérem Excellenciádat, szó- lítsa fel a magyhatalmakat Ma- gyarország semlegességének elismerésére, és utassia a Biz- tonsági Tanács a szovjet és magyar kormányt a tárgyalá- sok azonnal megkezdésére. Kérem Excellenciádat, is- mertesse a Biztonsági Tanács tagjainal a fentiek és fogadja össze a magyar becsületilesem kite- jzését.

NAGY IMRE, a Magyar Népköztársaság Miniszterelnökének elnö- ke és meghatalmazott kül- ügyminisztere.

Azonnal kezdjék meg a tárgyalásokat a szovjet csapatok kivonásáról

- javasolta a magyar kormány

vezetőrnagy, Kovács István vezérőrnagy, Szűcs Miklós eredeje.

A harmadik érkezők arról is, hogy Nyugat-Magyarországra terítelték a szovjet nagyköv- etet, felmondotta a városi szerződést, kinyitkozta Magyarország semlegességét.

újabb szovjet egységek lépték át a határt, birtokba véve útközben a vasútvonalakat és vasúti állomásokat, Nyugat- Magyarország területén kelen- gyűrt irányú szovjet csapat- mozdulatok tapasztalhatók. Ez a tiltakozás kielmet; a ma- gyar kormány szükségének

tartotta, hogy a Magyarország ellen irányuló lépésekről újra tájékoztatása, a Budapesten akkre- ditált külképviseletet ve- zetőt s egyben határozatlan felhívja a Biztonsági Tanács figyelmét az "újabb fejlmé- nyekre.

Maléter Pál vezérőrnagy a magyar hadsereg állásponjáról

Pénteken nyugati újságírók kerestek fel főhadiszállásán Maléter Pál vezérőrnagyot, a felkelés katonai vezetőjét, a honvédelmi miniszter helyet- tését. Kérdésekre válaszolt, Maléter Pál válaszában köz- léte a külföldi újságírók: a magyar hadsereg álláspon- járól, az hogy minden néppel bar- tózkodnak kívánunk élni. Had- seregünknek azonban van fegyvere és he kell, tud véde- zkedni és páncélosok ellen. Maléter ezután, hogy a had- sereg a kormány további tá- mogatását állt teszi függővé, hogy ígéreteit megvalósítsa-e,

kielő- a városi szerződésből. Kérdés: Milyen tárgyalások- nak folytatott eddig a kormány ennek érdekében? - hangzott az újságírók kérdése. Válasz: Tildy Zoltán szer-ződés mellett az országban, aki megígérte, hogy azokat a csapatokat, amelyek nem a városi szerződés alapján tar- tozkodnak hazánk földjén, ki- vonja az országból. Kérdés: Ez azt jelenti, hogy a városi csapatok maradtak? Válasz: Sőt sem lehet róla, Tildy közölte Mikojannal, hogy a városi szerződést minden kör- ülmények között felmondjuk.

Kormányunk követelte, hogy az erre vonatkozó tárgyalások mel- léli hamarabb induljanak meg. Kérdés: Mi történik azokkal a csapatokkal, amelyek most jönnek Magyarországra? Válasz: Azokat természetese- sen a városi paktumunk kivü- lrekket tekintjük és velük szemben így járunk el. De meg kell mondan, a magyar nép politikailag éretit annyira, hogy az egyes külföldi vezetőik igé- rletei közötti kontradikción nem tekin- düljön provokációnak. A fegyvert azonban a nemzeti függetlenség teljes győzelméig nem tesszük le.

Gazdasági kérdések a kormány előtt

A kabinet november 2-án ülést tartott. Az ülés napirendjén fontos gazdasági kérdéseket szerepeltet. A tárgyalások so- rán elsősorban a közüzemi

szolgáltatások, gáz, villany, víz, valamint fűtési és ellátási szükségletek biztosításával foglalkoztak.

Kormányfelhívás az ávósok haladéktalan jelentkezésére

A kormány felhívja az államvédelmi hatóság és a belügyi államvédelmi szervek be- osztottjain, hogy saját érde- kükből haladéktalanul jelent- kezzék V. Márió utca 23. szám alatt, ahol felhívásigál- vanni.

biztonság alá kerülnek. Azokat, akik felhívásigálvást nem te- nek, ügyük kivizsgálása után haza- engedik. A felőlés személyné- ket a független bíróság törvé- nyen uton fogja felelősségre vonni.

A nemzetközi Caritas szövetség elnöke Magyarországba utazott

Rómából jelenti a DPA: Ferdinánd de Sál, a nemzet- zközi Caritas szövetség elnöke, pénteken Rómából Budapestre utazott, ahol XII. Pius pápa megbízásából fel-

akarja venni a kapcsolatot Mindszenty bíborossal, hogy megtárgyalja vele, miként lie- hetne legjobban segíteni a magyar lakosságon.

Csak nemzetőrök viselhetnek fegyvert

Pénteken a fővárosban meg- alakult a kerületi rendőr- kapitányok. A Forradalmi Karhatalmi Bizottság folytatja a felkészítést a harci feladatokhoz. Ezek az alakulatok alkotják a nemzetőröket, amely a rend- őrséggel és a honvédséggel karöltve biztosítja a főváros polgárságának személyi és va- gonbiztonságát. A nemzetör- ség fellegvárszéa a budapesti

rendőrkapitányoságon folyik. A szabadságharcosok a saját te- rületeikön működő forradalmi bizottságok igazolásával jelent- keznek a rendőrségnek. A rend- őrség a nemzetőröket nyilván- tartásba veszi és karhatalmi alakulatokhoz osztja be. Azokat a fegyvereseket, akik nem jelentkezőnek nemzetőrnek, a karhatalmi alakulatok leszeré- lik.

Pénteki jelentések a szovjet csapatmozdulatokról

Az MTI értesítése szerint pénteken délelőtti Záhonyról két páncélvonot jött át a határon. Szovjet vasutasok át- verték a Záhonyi vasútvonal- ment. Kisvárdára az elmúlt éj- száka nagyobb páncélosok egy- ség jött be és Debrecenből is állandóan érkező szovjet csap- atokat észlelnek. Szolnokon az elmúlt 24 órában nagyobb szovjet alakulatok, elsősorban harcokocsik és páncélosok vo- nulnak át a nyugati irányban. Szolnok és Abony körül, ahol több napon át mintegy 200 harcokocsista ásta be magát, a harcokocsik most nyugati irány- ban sorakoztak fel. A szolnoki és a páncélosok mellett minse- nek szovjet csapatok. Újabb jelentés szerint Gyöngyös környékén, Halmaj- góra közeléig nagyobb egy- ségekből álló szovjet páncélos oztalg állomások. A csapatok egyes alakulatok beállítását ma- gának Nagykoron környékén a szovjet csapatok ülték fel. Ezekben a helységeben az elmúlt években egyetlen szovjet katona sem tartózkodt.

A Dombóvár alatti állomá- szó szovjet páncélos hadtest céltörzőkön este körüljárta a Káposztavérő néhány kilométeres fekvő tiszesszi repü- lőteret. A szovjet csapatok feléérti a város külső peremé- ket hatoltak. Összetűzésre nem került sor. Az esti órákban érkezett je- lentés szerint Záhony felel 15-20 kocsival szovjet gyá- rati

lóság jött Nyregyhádra, a szállást kért az állomáson az- al, hogy reggel továbbindu- ljanak. Beregürányról elj- útlan 40-50 szállányvecel von- tatott tüzéregyelt két át a határon.

A Kiszgdapárt koalíciós kormányt sürget

Megszövezték Dr. Csorba János, a Független Kiszgdapárt ideglenes intéző bizottsá- gának elnöke, mit tart most a legaktuálisabb kérdésnek. Véleménye annál is érdekes- sebb, mert ő volt Budapest pol- gármestere 1946. januárjában, amikor pesti utolsó képe, s a lakosság eléltása sokban ha- sonlított a mostanihoz. Csorba János a következőket mon- dotta: Amilyen végtelenül fel- emelt volt a magyar ifjúság pártatlanul hősi küzdelme, olyan lehangoló most a csön- deség, a cétalan sztrájk. Ma még hordják a városokba az élelmet a teherautók. De ha a vonatok továbbra sem járnak és az élet szabado vékerésnek nem indul meg, az első elöb- b- tőbb nemzeti szembesíté- seges vezetelmé bontakozhat ki, amely veszélyezteti mind-

ast, amit elértünk. A hosszúra nyúló és ma már értelmelen sztrájk nem szolgálja a nem- zet érdekeit. (Az utóbbi időben történt b- tork kormányzati intézkedések, a városi szerződés felmondása, a semlegesség kinyilvánítás- a ENSZ-hez való fordulás után az ország egységeen áll Nagy Imre külpolitikájára mó- gott. Ha azonban a kormány olyan fértályok állna, akik az emelt út évt szerződést nem kitérítik, hanem teljes részt, s akikben a tömegek biz- nak, akkor a nyugalmi helyzet már helyreállított volna. Nagy Imrének nem szabad késlekednie és a leggyőzöseb- ben élére kell hivatnia egy olyan koalíciós kormányt, amely megfelel az ország belső poli- tikai viszonyainak. Minden ké- sekedés súlyos felelősséggel jár.)







